

23.09.2025

# В ответе за каждого



Специализированное онлайн-издание для специалистов в области охраны труда, пожарной безопасности и промышленной безопасности.

---

## Правительство утвердило новые правила надзора в области транспортной безопасности

5 сентября 2025 года Правительство РФ приняло [Постановление № 1380](#), вводящее обновлённый порядок федерального государственного контроля в области транспортной безопасности. Документ вступил в силу 14 сентября 2025 года и заменяет собой действовавшее ранее Положение № 1051 от 29 июня 2021 года.

Новый порядок меняет подход к надзору за объектами транспортной инфраструктуры и перевозчиками. Основа нововведений — переход на риск-ориентированную модель контроля, при которой частота и интенсивность проверок будут зависеть от уровня угрозы, исходящего от конкретного объекта.

Теперь все субъекты транспортной инфраструктуры будут распределены по одной из четырёх категорий риска:

- чрезвычайно высокий;
- высокий;
- средний;
- низкий.

Для организаций с высоким уровнем риска плановые проверки станут более частыми. В то же время добросовестные компании с низким риском получают снижение административной нагрузки — это должно способствовать развитию доверительных отношений между бизнесом и контролирующими органами.

Кроме того, расширен перечень профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений требований транспортной безопасности. Уделено внимание не только выявлению, но и предотвращению потенциальных угроз.

Изменения также коснулись и цифровизации процессов. Так, при проведении как контрольных, так и профилактических мероприятий закреплена возможность использования мобильного приложения «Инспектор». Данное решение повысит эффективность работы инспекторов, сократит время оформления документов и обеспечит удобство взаимодействия с проверяемыми организациями.

Кроме того, в документе уточнены особенности проведения контрольных мероприятий, скорректированы критерии отнесения объектов к категориям риска и расширен перечень ключевых показателей эффективности надзора.

Больше новостей, общения и билетов на бесплатные вебинары в нашем Телеграм-канале: <https://t.me/bezopasnosty>. Ждем вас в профессиональном сообществе!

**Ссылки ведут на документы в системе «Техэксперт». Если они не активны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем «Техэксперт», либо у вас не настроена утилита «кАссист». Дополнительную информацию можно узнать у [представителя «Техэксперт»](#) в вашем регионе.**

А знаете ли вы?

## Изменения по пожарной безопасности с 1 марта 2026: начните изучать уже сейчас!

Важнейшая задача специалиста по безопасности — отслеживать изменения в законодательстве и своевременно к ним адаптироваться. В помощь специалисту мы подготовили гайд по изменениям в области пожарной безопасности, вступающих в силу с 1 марта 2026 года.

Гайд доступен всем пользователям систем «Техэксперт: Пожарная безопасность» и «Техэксперт: Защита предприятия. ГО и ЧС».

Будьте в курсе ближайших изменений:

- Как обучать специалистов по пожарной безопасности по новым правилам?
- Как подавать документы по пожарной безопасности в электронной форме?

В гайде объясняем суть нововведений и рекомендуем материалы и инструменты, которые помогут решить задачи в процессе подготовки к изменениям.

## Что ждет специалиста: изменения в области пожарной безопасности, ГО и ЧС



Ниже представлены гайды с наглядной инфографикой (доступной для скачивания) по изменениям



Изменения в области пожарной  
безопасности, ГО и ЧС  
с 1 марта 2026

### Как найти в системе?

1. Главная страница — Блок «Актуально» — «Главные изменения для специалиста».
2. С помощью интеллектуального поиска, настроив поисковый профиль по нужному направлению.

The screenshot shows the 'Техэксперт' system interface. The main search results page displays 'Главные изменения для специалиста' with a list of 20 items. A search profile configuration window is open, showing the 'Пожарная безопасность' profile selected. The window includes options for 'Универсальный', 'Стройка и эксплуатация', 'Охрана труда', and 'Промышленная безопасность'. The 'Пожарная безопасность' option is checked and highlighted with a yellow box. The search results list includes items such as 'Что ждет специалиста: Изменения в области пожарной безопасности, ГО и ЧС' and 'Дополнительное профессиональное образование в области пожарной безопасности должностных лиц, занимающих должности главных специалистов'.

Что еще полезного есть в системе «Техэксперт»? Узнайте на демонстрации



ПОПРОБОВАТЬ БЕСПЛАТНО

Вопрос-ответ



Харитоновна Елена  
Юрьевна

**Вопрос:**

Каким образом проводится расследование несчастных случаев в структурных подразделениях, территориально удаленных (в другом субъекте) от основного юридического лица?

Кто создает комиссию, кто возглавляет, кто входит в состав комиссии?

**Ответ:**

Комиссия образуется на основании тех же правил, что и для расследования несчастных случаев по основному адресу юрлица.

Если в удаленном подразделении есть отдельный специалист по охране труда, он может быть включен в комиссию.

Если такого специалиста нет, то для расследования следует направить специалиста по ОТ, который работает по основному адресу предприятия.

Даже при наличии отдельного специалиста по ОТ в удаленном подразделении, работодатель может принять решение о включении в комиссию специалиста по ОТ головного подразделения.

Остальные члены комиссии могут быть как сотрудниками головного подразделения, так и удаленного.

Лица, на которых непосредственно возложено обеспечение соблюдения требований охраны труда на участке (объекте), где произошел несчастный случай, в состав комиссии не включаются.

Основным отличием расследования НС в удаленном подразделении является то, что если в расследовании участвует государственный инспектор труда, это должен быть инспектор местной ГИТ.

**Обоснование:**

[ТК РФ Статья 229. Порядок формирования комиссий по расследованию несчастных случаев.](#)

Для расследования несчастного случая работодатель (его представитель) незамедлительно образует комиссию в составе не менее трех человек. В состав комиссии включаются специалист по охране труда или лицо, назначенное ответственным за организацию работы по охране труда приказом (распоряжением) работодателя, представители работодателя, представители выборного органа первичной профсоюзной организации или иного уполномоченного представительного органа работников (при наличии такого представительного органа), уполномоченный по охране труда (при наличии). Комиссию возглавляет работодатель (его представитель), а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, — должностное лицо соответствующего федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственный контроль (надзор) в установленной сфере деятельности.

При расследовании несчастного случая (в том числе группового), в результате которого один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, либо несчастного случая (в том числе группового) со смертельным исходом в состав комиссии также включаются государственный инспектор труда, представители органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области охраны труда или органа местного самоуправления (по согласованию), представитель территориального объединения организаций профсоюзов, а при расследовании указанных несчастных случаев с застрахованными — представители исполнительного органа страховщика по месту регистрации работодателя в качестве страхователя. Комиссию возглавляет, как правило, должностное лицо территориального органа федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на проведение федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, состав комиссии утверждается приказом (распоряжением) работодателя. Лица, на которых непосредственно возложено обеспечение соблюдения требований охраны труда на участке (объекте), где произошел несчастный случай, в состав комиссии не включаются.

*Служба поддержки пользователей систем "Кодекс"/"Техэксперт"  
Эксперт Харитонова Елена Юрьевна*

© АО «Кодекс», 2025

*Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».*

*Политика конфиденциальности персональных данных*